

星报记者探访2016合肥中考理科实验操作考场 难不难？ 得看平时练的多不多

□ 记者 王涛 / 文 黄洋洋 / 图

2016年合肥中考首项考试——理科实验操作于3月15日至17日进行，昨日上午，市场星报、安徽财经网记者及考生家长代表随同合肥市考试院工作人员一起，探访了理科实验操作考试考点。对于各科题目的难度，考生们反映不一。



考生正在进行化学实验考试

考完25分钟即可知道成绩

据了解，合肥市今年参加理科实验操作考试的考生共有27848人，分布在全市6个考点，分别是合肥一中、合肥五中、合肥八中、合肥九中、合肥十中、合肥一六八中学(南区)6所市属高中。学生在进入考场之前进行电脑抽签，决定要考什么科目，以及所在考场和座位。进入考场后，先拿到题目，阅读待考，统一讯号发出后考试，考试时间为20分钟。考试结束25分钟后，考生就可以在考分发布栏知道自己的得分。

选题抽签由人工变为电脑

据合肥市考试院相关负责人介绍，今年的考试在多个方面较往年有所改进。首先是科技引领，确保公平公正，考试全程视频监控、手机屏蔽，全程视频录像。这样做可以促进老师评分更加规范。其次是加强了培训工作，包括对监考、评分老师进行评分细则、考试流程的培训，对考务人员进行培训，对送考人员进行培训等等。而且还进一步加大了信息公开力度，邀请各界代表现场视察考试。此外，在考前抽签方面也有所改变，以往都是人工抽签发牌子，今年开始实行电脑抽签，可以更好的减少人为干涉因素，同时保证快捷、准确。

难不难，要看练的多不多

昨天上午10时，记者赶到合肥五中考点时，不少考生已经考完并知道得分。记者随机采访了多位已经结束考试的考生，这些考生所考核的科目、题目各有不同。当记者询问哪些科目、题目比较难，哪些比较容易时，得到的答案大不相同。黄泽宇同学考的是物理考题，得了十分，显得比较高兴。他告诉记者，物理很容易，生物会比较难一些。记者问他，为什么有些同学说生物简单时，他笑着说，平时练的多，当然就会觉得简单。看来，难不难，只能相对来说，主要得看平时练的多不多。

2015年实验操作考试平均分9.87

据合肥市教育招生考试院院长陆昌云介绍：“从第一天考试的得分情况看，考生得分普遍在9分、10分左右，总体成绩不错，这表示学生的动手能力有所提升。”市场星报、安徽财经网记者随后在考分发布栏里看到，除了少数缺考考生之外，大部分考生都得到了满分10分，9分及以下的考分很少。据了解，2015年合肥市中考理科实验操作考试的平均分是9.87。在此，星报也祝愿广大考生能在今年的考试中取得更好的成绩。

中共安徽省委、省人大常委会 省政府、省政协机关迁址公告

经国务院批准，中共安徽省委机关(合肥市长江中路39号)、省人大常委会机关(合肥市屯溪路435号)、省人民政府机关(合肥市长江中路221号)、省政协机关(合肥市宿州路317号)自2016年4月1日起开始搬迁，2016年5月1日起在合肥市包河区中山路1号正式办公(邮编:230091)。迁址后原办公电话不变。

特此公告

中共安徽省委办公厅、安徽省人大常委会办公厅
安徽省人民政府办公厅、安徽省政协办公厅
2016年3月17日



安徽食药监部门 严厉查处“含铅话梅”

□ 石跃新 记者 王伟伟

3月16日一早，安徽省暨合肥市食品药品监管部门稽查执法人员，驱车赶往庐江县，对央视3·15晚会曝光生产“含铅话梅”的安徽忠俊食品有限公司进行执法检查，并将此案挂牌督办。

国检发现“含铅话梅”

2015年12月23日，食药监部门对安徽忠俊食品有限公司(下称忠俊公司)生产的“半日闲”牌九制话梅进行国家监督抽检。经检验，该批产品铅含量超标，确认为不合格食品。

今年1月20日，安徽省食药监局向合肥市局下达了该批次产品铅超标的不合格报告。合肥市局立即批转生产企业所在地庐江县食品药品监督管理局(下称庐江县局)，限时要求及时查扣问题产品，依法进行查处并追踪溯源。

问题产品已召回

经查，忠俊公司持有《营业执照》和《工业产品生产许可证(分装)》，为合法食品生产企业，确认该产品为忠俊公司分装生产。

庐江县局在法定时限内向忠俊公司送达了由广州质量监督检测研究院检验出具的“半日闲”牌九制话梅(85克/包)产品的检验报告，并对忠俊公司的营业场所进行了现场检查，责令其暂时停止生产和销售该款产品，召回已售产品，对80包产品和20千克话梅原料予以封存。忠俊公司于2016年1月26日向产品流向单位发出了召回九制话梅的通知，召回已售出问题的产品。

原材料出了毛病

1月26日，庐江县食药监局对忠俊公司分装销售不合格产品的行为，依法进行了立案调查。经原因排查分析，并经第三方检测食品检验机构检验证实，该批次产品使用的话梅原料的铅含量为1.5mg/kg，不符合食品标准规定。

庐江县食药监局要求该企业立即采取整改措施，加强对购进原料的审查，控制产品风险，确保不再出现类似情况。并将案件线索移送给原料生产单位所在地的广东省普宁市市场监督管理局进行追溯查处。

3月16日，安徽省暨合肥市食药监部门联合对忠俊公司进行执法检查，督促庐江县局依据《食品安全法》的规定，对忠俊公司分装销售不合格产品的行为依法进行行政处罚，同时检查忠俊公司目前生产状况和整改情况，督促企业严格进行风险控制。